

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPI LAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון

2.50 SEKEL (értékelt adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1981. MÁRCIUS 26., CSÜTÖRTÖK 9944. sz.

BEGIN:

«Egyiptom nem ajánlott egyéves autonómia-megállapodást»

IZRAEL SÜLYOSAN ITÉLI MEG, HOGY EGYIPTOM ENGEDÉLYEZI PFSZ-IRÓDÁK MŰKÖDÉSÉT KAIROBAN ÉS EL-ARISBAN

Begin miniszterelnök tegnap azt mondta, hogy Egyiptom sohasem ajánlott Izraelnek egyéves megállapodást az autonómia ügyében, s azt sem javasolta, hogy az autonóm hatóság jogkörét a PFSZ befolyása alatt álló, ún. Nemzeti Orientációs Bizottság-
nak adják.

Begin a Kneszet hadügyi bizottságában egy idevonatkozó kérdésre válaszolt, miután kedde este egy olyan hír került közlésre, hogy Egyiptom „Fehér Könyvet” szándékozik kiadni az autonómia ügyéről, melyben szerepelnek a fenti állítások.

A miniszterelnök a továbbiakban hangoztatta, hogy súlyosan itéli meg azt a tényt, hogy a PFSZ irodát tart fenn Kairóban és El Arisban. Ez a probléma szerepel az izraeli-egyiptomi katonai vegyesbizottság tárgyalásainak napirendjén.

A bizottság néhány tagja azt mondta, hogy Egyiptom megszegi a békeszerződést azzal, hogy engedélyezi ezeknek a hivataloknak a működését. Az utóbbi időben ötven százalékkal emelkedett a terrorcselekmények száma, feltételezhetően a PFSZ-irodák tevékenysége következtében.

Izrael és a dél-libanoni milicák közötti kapcsolatokról szólva, Begin azt hangsúlyozta, hogy a zsidó népnek erkölcsi kötelessége megvédeni a pusztulástól a dél-libanoni keresztényeket. Izrael továbbra is megadja azt a segítséget, amelyet a körülmények indokoltak tesznek. „Izraelnek van ugyan befolyása Chádán

így a vezérkari főnököt is —, hogy ne tegyenek politikai jellegű nyilatkozatokat. Felkérte Toledánót, hogy szolgáltatson neki anyagot a vezérkari főnök nyilatkozatait illetően, s ha kiderül, hogy azok valóban politikai jellegűek, figyelmeztetni fogja.

Begin egyébként tegnap üdvözlő táviratot intézett Szádát el-nókhöz, a békeszerződés aláírásának második évfordulója alkalmából.

A Szolidaritás súlyos feltételeket szab a sztrájk elhárítására

Genscher: „Kirobbanás előtt áll a helyzet”

Varsó. (—) A Szolidaritás tegnap közölte azokat a feltételeket, amelyeknek teljesítése ellenében hajlandó eltekinteni a jövő hétre behirdetett általános sztrájkjától:

Büntessék meg azokat, akik felelősek a néhány nappal ezelőtt megtartott tüntetés résztvevőinek bántalmazásáért.

Tegyük lehetővé a Szolidaritás számára, hogy válaszoljon a távközlési eszközökben ellene irányuló kritikákra.

A kormány tegye lehetővé az önálló mezőgazdák szervezkedését.

Hatálytalanítsák azt a rendelkezést, amelynek értelmében a sztrájkoló munkások csak fél fizetést kapnak.

Szüntessék meg a bűnvádi el-

járásokat a disszidensek ellen. Genscher nyugatnémet külügy miniszter, aki a múlt héten Lengyelországban járt, tegnap azt mondta, hogy

Lengyelországban minden pillanatban kirobbanás várható, mert a lakosság valóságban élézik és a jegyekre sincs elég élelem. A lengyel kormány lázadástól tart, ha nem tudja megoldani az élelmiszeri problémákat.

II. János-Pál pápa is aggodalmát fejezte ki a szülőhazájában uralkodó állapotok felett.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Vétel	Eladás
USA-dollár	8.88 8.98
Angol font	20.13 20.33
Német márka	4.26 4.30
Francia frank	1.81 1.83
Svájci frank	4.68 4.72

A pedagógusok hajlandók megjelenni a munkaügyi bíróság előtt

Véget ért a magánóvodák sztrájkja

Tegnap délelőtt újabb találkozóra került sor a pedagógusok képviselői és a közoktatásügyi miniszter, valamint az állami alkalmazottak felügyelője között, amely azonban nem vezetett megállapodásra a felek között, habár a miniszter elfogadta a pedagógusok egyik követelését.

A pedagógusok bejelentették a Kneszet oktatásügyi bizottságának, hogy ragaszkodnak ahhoz, hogy végrehajtsák a velük kötött megállapodást. Hétfőn csak azért jelennek meg a választott bírósági fórum előtt, hogy rámutassanak arra, hogy nézetük szerint ennek a fórumnak nincs felhatalmazása arra, hogy ügyükről döntsön, mert a megállapodás világos. Ha azonban azt követelik tőlük, hogy jelenjenek meg a munkaügyi bíróság előtt, hozzájárulnak ahhoz, hogy a bíróság állapítsa meg, hogy a velük kötött megállapodás a keret-megállapodás megszegését jelenti-e.

A miniszter hozzájárult ahhoz, hogy az ügyet a munkaügyi bíróság elé terjesszék, s ezt nem követte a szankciók megszüntetéséhez. Ugyanakkor megmagyarázta azt is, hogy a kormány jogtanácsosa azért fordult a választott bírósági fórumhoz, mert ez gyors folyamat, míg a munkaügyi bíróság előtti tárgyalás hosszadalmas és azt jelenti, hogy a közoktatási hálózat hosszú hetekre megbénul.

Hammer a Kneszetben azt mondta, hogy a pedagógusoknak és a kormányknak egyaránt fel kell készülniük az Ecioni-bizottság javaslatainak fokozatos végrehajtására. Bejelentette, hogy a vasárnapi minisztertanácsban beterjeszti javaslatát a választás megoldására.

A közoktatásügyi miniszter azt is mondta, hogy a pedagógusoknak többet kell adni, akár más szektorok rovására is. Az országos főrabbinátus tegnap felszólította a pedagógusokat, hogy szüntessék be szankcióikat, mert tilos elhanyagolni az ifjúság oktatását. („Bitul torá”).

Erna Schwarzberg, a magánóvodák szervezetének elnöke tegnap délután bejelentette, hogy a magánóvodai óvónők eleget tesznek a Kneszet oktatási bizottsága elnöke, Orá Námir felhívásá-

nak, és minden ellenszolgáltatás nélkül befejezik a sztrájkot. Lemondanak mind a szubvencióról, mind pedig a szülők által fizetendő hét sekeles pótlékról: „A szubvenció választási megvesztegetés, mert a kormány csak június harmincadikáig biz-

tosította, a szülők pedig, ha akar-
nak, hozhatnak fálafelt az óvónőknek.”

Ugyanakkor azt is bejelentette a magánóvodák szervezetének elnöke, bizik benne, hogy „a Kneszet oktatásügyi bizottsága megtalálja a módját annak, hogy támogatja az óvónők küzdelmét”.

Ezt megelőzően, tegnap délelőtt mintegy 200 óvónő tüntetett a Kneszet előtt a szubvenciók tandijemelési megoldás ellen.

Sztrájkjal fenyegetnek a hadügyminisztériumi alkalmazottak

Begin miniszterelnök tegnap a hadügyminisztérium dolgozóinak tudomására hozta, hogy hadügyminiszteri minőségben hajlandó tárgyalni velük, ha a hadügyminiszter-helyettes, valamint a hadügyi államtitkár hazatér külföldről.

„A hadügyminisztérium vezetősége azonban nem hajlandó a távközlési eszközök útján folytatni a vitát” — hangoztatta Begin.

A hadügyminisztériumi alkalmazottak tegnap „tájékoztatói gyűléseket” tartottak és elhatározták, hogy megszüntetik a felfogadás, valamint a nyugták és

csekkek kiállítását a felek részére.

Azzal fenyegetnek, hogy vasárnap általános sztrájkba lépnek.

Nem sztrájkol a Dán

A Dán kooperatíva nem tartja meg a mára behirdetett kétórás figyelmeztető sztrájkot, miután megállapodásra jutott a kormánnyal a társaságnak járó pénzösszegek fizetési módjáról.

A kormány elegendőként húszmillió seket juttat a Dánnak, a jövő héten pedig megtárgyalják a további összegek juttatásáról szóló szerződést.

KÖZELEDJUNK AZ IREKHEZ...

Amnon Linn képviselő azt javasolja, hogy a Kneszet küldjön delegációt Angliába és Írországba, annak kivizsgálására, hogy milyen körülmények között tartják a börtönökben az ir földalatti mozgalmak tagjait, akik az angolok ellen küzdenek.

Azt is javasolja Linn, hogy a Kneszet-delegáció találkozzon az ir földalatti mozgalmak vezetőivel — válaszul arra, hogy az angol kormány közeledni akar a PFSZ-hez.

Linn levelet intézett ebben a tárgyban a házelnökhöz.

DZSIBRIL:

„JORDÁNIA ÁT VEZET AZ UT PALESZTINÁBA”

Áchmed Dzsibril, a Palesztin Népfőntest vezetője, az A-Sark című beiruti lapnak adott interjújában felszólította a PFSZ-t, hogy használja ki a Jordánia és Szíria közötti konfliktust a terroristák visszajuttatására Jordániába: „A Palesztinába vezető út nem Libanonon, hanem Jordánián halad keresztül.”

Dzsibril követeli, hogy Huszsein király nyissa meg a „jordániai frontot” a terroristák szá-
mára.

A PERZSA-ÖBÖLI HÁBORÚ

Teherán. (—) Irán tegnap azt jelentette, hogy hadseregének két frontszakaszon sikerült visszaszorítani az irákiakat a nemzetközi határig, Kurdisztánban pedig négy kilométerre benyomult iráki területre és elfoglalta a határállomást.

Ugyanakkor azonban azt is megjegyzi az iráni jelentés, hogy az irákiak „kegyetlen megtorló támadásokkal válaszolnak ezekre a győzelmekre, amelyek a polgári lakosság ellen irányuló repülő- és rakétatámadásokban jutottak kifejezésre”.

A TEL-AVIVI HADASH KÖNYVTÁRBAN

sokezer könyv közül válogathat. Irodalom, szórakoztató olvasmányok, nyelvkönyvek, szótárak, szakácskönyvek.

* APRILIS 1-TŐL AZ IKKA

és a TUZEX képviselőt átvesszük.

* Címünk:

Tel Aviv, Nesz Ciona u. 4
Tel. 659-684



«Ezt kedvelem én!»

«Europa» - nikotinszegény - aromás

Vizsgálat indul az «Őszibarack» - dosszié ügyében

JICCHÁK ZÁMIR PROFESSZOR, A KORMÁNY JOGTANÁCSOSA, A DOSSZIÉ TANULMÁNYOZÁSÁNAK BEFEJEZÉSE UTÁN DÖNT VÉGLEGESEN A KÉRDÉSBEN

A kormány jogtanácsosa a jelek szerint utasítani fogja a rendőrséget, hogy kezdjen vizsgálatot a belügyminisztérium néhány magasrangú tisztviselője ellen, akikkel kapcsolatban terhelő anyagot talált az „Őszibarack” dossziében. Zámir két héten belül fejezi be a dosszié tanulmányozását és akkor hozza meg végső határozatát, de a magasrangú rendőrtisztekkel folytatott eddigi megbeszéléseiből arra következtetnek, hogy elrendeli a vizsgálatot a dossziében foglalt néhány ügyről.

Mint ismeretes, Herzl Sápír, a rendőrség volt országos parancsnoka figyelmeztette dr. József Burg belügyminisztert, hogy létezik egy „Őszibarack” elnevezésű dosszié, amelynek a tanulmányozását azonban még nem kezdték meg. Az aktacsomó a belügyminisztérium bizonyos kiutalásaival foglalkozik.

A lap tudósítók szerint, Zámir

valószínűleg felszólítja a rendőrséget, hogy indítson vizsgálatot Ávi Jákobovics, a belügyminiszter közvetlen munkatársa és tanácsadója ügyében, aki az elmúlt napokban leköszönt állásáról, és biztosító vállalatot létesített.

Gyanúkok állnak fenn arra nézve, hogy Ávi Jákobovics fiktitív számlákra utalt ki pénzeket bizonyos intézményeknek, ame-

lyek erre nem illetékesek és fel-tételezés szerint ezeknek a pénz-zeteknek egy részét vagy megtar-totta önmagának, vagy pedig más privát embereknek, és

részint a dr. József Burg elnök sége alatt működő, a Vallásos Nemzeti Párthoz tartozó „Lá-mifne” csoporthoz kerültek.

A másik kompromittáló adat szerint támogatást fizettek az Ecejon klubnak, amelynek Jákobovics volt az egyik igazgatója. A klub, amely vallásos emberek találkozóhelye volt, két éven keresztül évi 150.000 fontot kapott Tel Aviv városától, és ennek az összegnek egy részét el-tulajdonították. Az Ecejon klub 1978-ban megszűnt, de fél évvel működésének felfüggesztése után levelet intézett Tel Aviv városához, további 150.000 font támogatást kérve a klub számára, amely akkor már nem létezett. A levelet Ávi Jákobovics, Mose Adler, a klub tulajdonosa, Mose Meizelis, a Hácófe című lap munkatársa, valamint Zeév Rosen-berg, a vallásügyi minisztérium

szóvivője írta alá.

Ávi Jákobovics a Jediot Ach-ronot című lapban erősen megcáfolta, hogy bármi része is lett volna a visszaélésekben. A lap tudósítója azonban úgy tudja, hogy a rendőrségnek olyan adatok vannak birtokában, amelyek ellentmondanak Jákobovics állításainak.

Az „Őszibarack” dossziében lévő adatok egy része politikai személyiségeket is érint, többek között a Likud és a Munkapárt néhány vezetőjét, de a jelek szerint a vizsgálat nem fog vonatkozni ezekre az esetekre.

MEGÁLL AZ ÉSZ!

MOSZKVA. — Pszichiátriai intézetbe zárták Alexander Satravka pszichológust, aki az úgynevezett különleges pszichiátriai intézetekről írt könyvet, azokról, amelyekben az ellenzéki magatartású értelmiségieket „kezelik”. Satravka 1974-ben átszökött Finnországba, de kiszolgáltatták az oroszoknak és öt évet töltött egy internálótáborban. Kiszabadulása után egy ideig munkanélküli volt, s most elmebajosnak nyilvánították, noha két kollégája, Alexander Volohánovics és Anatolij Korjagin egészségesnek találták. Volohánovicsnak sikerült Nyugatra kivándorolnia, Korjagin viszont szintén pszichiátriai intézetbe utalták.

PILLANATFELVÉTEL

Szigoruan bizalmas



Egy izraeli héberajku tudóssal beszélgettem a napokban. Pesten járt, tudományos kongresszus vendége volt, sőt egy előadással is megtisztulték.

— De ennél is érdekesebb — meséli lelkesen —, hogy életemben először megismerkedtem szíriai kollégákkal.

— Könnyen szót értettek?
— Ami a tudományos kérdéseket illeti, nem volt közöttünk vita. De a barátkozás nem a kongresszuson, hanem az estéknél egymást érő fogadásokon alakult ki. A politikusok legfeljebb álmodnak olyan meleg barátkozásról, ami közöttünk kialakult. Azonnal hozzá kell fűznöm, hogy nem ideológiai alapja volt a barátkozásnak.

— Hanem?
— Van egy közkedvelt magyar nemzeti ital, a barackpálinka. Mindketten megszerettük és gyakran poharaztunk együtt — így a barátkozás hangulat-görbéje egyre emelkedett. Egyszer meg is kérdeztem a kollégáimat:
— Én azt hittem, hogy a muzulmánoknak tilos ilyenféle alkoholtartalmú italokat fogyasztani, vagy tévedek?
— Nem téved, kedves kollégám — válaszolta a szíriai tudós. — Dehogyan téved. Csak mi nem vesszük ezt a dolgot otthon sem olyan szigoruan. Egy kéréssem van: ha hazamegy, Izraelben egy szót se áruljon el erről igazhitű testvéreimnek... (törtkömlossy)

Áprilistól kiigazítják a Bituách Leumi járulékait

A Társadalombiztosító Intézet a jövő héten, április 1-től kiigazítja a járulékokat, a drágasági pótlék arányában, amely az elmúlt három hónapban 19,3 százalékkal emelkedett. Az átlagfizetés 5432 sekelle emelkedett, ami 155 százalékkal magasabb, mint a tavalyi átlag volt. A Társadalombiztosítónak fizetett összeg, maximálisan évi 16.200 sekel, a tavalyi 8900 sekel helyett.

Ráfi Rotter, a Bituách Leumi igazgatója, sajtófogadáson elmondotta, hogy április 1-től a Társadalombiztosítónak járó összegekből utazási engedmény címen elengednek 225 sekel havonta, az eddigi 30 sekel helyett, míg a nyaralási költség címen 2500 sekel vonnak majd le az eddigi 650 sekel helyett.

A Bituách Leumi közlése szerint, a gyermekek járulékát a következőképpen emelik: egy gyermek után 174 sekel kap, az eddigi 155 helyett, két gyerme-

kért 348 sekel, az eddigi 310 helyett, három gyermekért 696 sekel 619 helyett. Hat gyermek után a szülők 1916 sekel kapnak, az eddigi 1701 sekel helyett.

A szülési támogatás összege 405 sekel lesz, a jelenlegi 222 sekel helyett naponta, míg a szülőanyák támogatása összesen 1085 sekel. Ikrék szülei 5425 sekel, hármas ikreké 10.846 sekel kapnak.

Az agkori támogatás 28,9 százalékkal emelkedik, az árnyék el-tartási költség 51,5 százalékkal. A tartalékos szolgálatot teljesítő katonák 2442 sekel kapnak havonta, a jelenlegi 1605 sekel helyett.

Magányos ember, szociális juttatás nélkül 868 sekel kap, az eddigi 673 helyett. Élettársáért 434 sekel, az eddigi 337 helyett. A szociális juttatás csak 7,9 százalékkal nő, mert ezeket már kiigazították a drágasági index emelkedése arányában a múlt hónapokban. Egyedülálló idős ember 1336 sekel fog kapni, az eddigi 1257 helyett, házaspár pedig 2034 sekel, a jelenlegi 1886 helyett, egy gyermek esetén 2306 sekel kap 2139 helyett.

A HITACHDUT DLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV

Felkérés a Tel-Aviv és környéke magyarajkú jászvájához!

Az idei pészach-ünnep közeledtével felkérjük a jászváj adományozókat, t. tagjainkat és aktivistáinkat, hogy hagyományos ünnepi gyűjtéseink lebonyolításában segítsék munkánkat, hogy a társulások ünnepi kiadásaihoz hozzájáruljunk.

Kérjük, akik részt kívánnak venni a fenti tevékenységben, — szíveskedjenek adományukat irrodánkba — naponta d.e. 9 — és 12 óra között (pentek kivételével) eljuttatni. HOH, Hajarkon 61 szám. Postai címünk: HOH, POB. 26033, Tel-Aviv (utakad-száma: 61269).

Mindenkinek kellemes, békés, boldog pészachi ünnepet kíván, előre is hálás köszönettel!

A tel-avivi HOH Szociális és Hölgybizottsága

MUNKAT KERES A TEL-AVIVI HOH UTJÁN:

Nyugdíjas címestető és rajzoló hetente háromszor állást vállal mindkét szakmában, — cím a tel-avivi HOH-ban. (Telefon: 655403.)

APRÓHIRDETÉSEK

● CHALUBA mindent vesz, irizsierek, bútorok, antik tárgyak. 832241 és est: 853087, 857920.

● ANGOL NO bérebead elegáns összkomfortos szobát, esetleg pénzióval, egy/két személynek. 03-298942.

● GITAB - orgán-leckék, hangfejlesztés, zongora. Quatro Studio, 03-396368.

● KULCSPENZERT egyzobás, földszinti, beköltözhető lakás, Tel-Aviv, Pinsker-u. 45-283055.

SIMON PERESZ HAJLANDÓ JICCHÁK RÁBINT FONTOS VEZETŐ POZÍCIÓBA KINEVEZNI

LEVINSOHN KIMARADÁSA SZÜKSÉGESSÉ TESZI RÁBIN BEVONÁSÁT A PARTVEZETÉSBE

Simon Peresz képviselő, a Munkapárt elnöke, rövidesen nyilvánosságra akarja hozni a párt biztonsági-politikai kabinetjét, amely, többek között, magában foglalja a Máarách jelöltjeit a külügyi és hadügyi tárcára, a hadügyi alminiszter megbízatására, továbbá a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága elnökének jelöltjeit is. Peresz elképzelése szerint, valószínűleg Jicchák Rábin volt miniszterelnököt is bevonják ebbe a kabinetbe. Ezek szerint a következő személyek szerepelnének ebben a keretben: Aba Even, mint külügyminiszter, Chájim Bár-Lév hadügyminiszter, Jicchák Rábin, Jiszráel Gálili, Mordecháj Gur, Szimchá Dinitz és Chájim Herzog. Ezenkívül hozzátartozik majd a Mápám egyik embere is, valószínűleg Viktor Sém-Tov, a párt főtít-



kára. Abból a tényből, hogy Peresz célzott rá, miszerint nem tartja van annak is, hogy Jákob Levinsohn nem jelöli magát és ezért kimarad a gazdasági kérdésekkel foglalkozó csoportból.

Azt is állítják, hogy Simon Peresz nem engedheti meg magának Jicchák Rábin mellőzését abból az élcsoporthoz, amelyet be akar mutatni a pártközpontnak. E célból Peresz megbeszélést folytatott Dáni Rozolio és Uzi Baram képviselőkkel azért, hogy előkészítsék találkozását Jicchák Rábinnal. Peresz annak a lehetőségét sem veti el, hogy Rábin tagja legyen annak a bizottságnak, amelynek az a feladata, hogy a képviselőjelöltek listáját összeállítsa. Rábin nemrégiben kijelentette, hogy követelni fogja az őt támogató tábor megfelelő képviselőjét a párt jelöltjei között.

RÖVID HIREK

● Jicchák Návon államelnök felhívást intézett a pártokhoz, a helyhatóságok vezetőihez, valamint az arra illetékes kormányhivatalokhoz, hogy szenteljenek nagyobb figyelmet az ifjúsági szervezetek munkájának. Az elnök az ifjúsági szervezetek tanácsstagjai előtt tartott beszédben tette ezt a felhívást.

● Az „Első Nemzetközi Bank” érdekeltségeihez tartozó Dánót befektetési vállalat bekapcsolódik a kölaj-kutató tevékenységbe. A vállalat igazgatósága amerikai céggel közösen akarja végrehajtani terveit. Ebből a célból a Dánót új részvénykiadásra felhívást tesz közzé.

● Az államellenőri hivatal közölte, hogy nem hajlandó felülvizsgálni az egyetemi hallgatók jeruzsálemi csoportjának könyvelését. Ennek következtében a diákszövetség kénytelen eltiltani, hogy a Héber Egyetem ellenőrei végzések el ezt a munkát. Az ügy előzményei során Mose Ben Zeév, a kormány volt jogtanácsosa, aki a Héber Egyetem ellenőre is, levelet intézett a diákszövetséghez és követelte, hogy bocsássa rendelkezésére könyveit, vizsgálat céljából. A szövetség vezetősége megtagadta ezt és az államellenőri hivatalhoz fordult, amely elutasította.

● A színházak nemzetközi napja alkalmával ezúttal első alkalommal osztják ki az Aharon Meszkin, a Hábitmá néhai nagy drámai színésze nevével viselő díjat, a legjobb színházi teljesítményekért. Két egyszemélyes előadást tüntettek ki. Ch. Házáz, „A prédikáció” című művét, Micháel Kfir előadásában, valamint „Visszatérés sehoval”, J. Mundi művét, amelyet Gideon Semer mutat be.

● A haifai Kármel kórházban megtartott gyűlésükön az ánoelőnk tiltakoztak az ellen, hogy csökkentse a személyzetet az egészségügyi intézményekben. — Azt is követelték, hogy a már végrehajtott csökkentéseket is korrigálják, az eltávolított alkalmazottak visszavételével, vagy pedig új személyzet alkalmazásával.

● A Keren Kájimmet Lejiszráél 1981—82 évi költségvetése 668 millió sekel, amit hétfőn hagyott jóvá az intézmény direktóriuma. Ez a legnagyobb előirányzat az intézmény létezésé óta. Mose Rivlin, a direktorium elnöke ismertette az alap tevékenységét és rámutatott arra, hogy ez idő szerint 142 új telephelyen hatanak végre fejlesztési munkát, négy új megfigyelő pontot létesítenek a Gálilban és 13 helyen alapítanak új telephelyt.

● A tel-avivi Sónira-nequedben a rendőrség hétfőn éjjel rálátott egy kábítószer-szállító „barlang” rejtőzködő táján, akik közül hétfőn Gálilból Tel-Avivba szállított kiskorú, hétfő pedig a rendőrség régi ismerőse.

● Ehud Gánót, a Szochnut Amerikában tartózkodó, olék toborozásával foglalkozó kiküldötte, felfolyamodással élt a Felsőbíróshoz a belügyminisztérium ellen, hogy miért nem gondoskodik arról, hogy szavazhasson a választásokon. A belügyminisztériumból közölték, hogy nincs törvény, amely lehetővé tenné külföldön tartózkodó állampolgárok számára, hogy résztvegyenek a választásokon.

● József Lápíd, a Rádióhatóság vezérigazgatója rendelete alapján, a televízió és a rádió munkatársai csak előzetes engedély alapján szólhatnak fel gyűléseken, vagy szerepelhetnek előadásokon a választások idején. A Rádióhatóság fegyveresvédelme fogja tekinteni, ha utasításait nem teljesítik.

● Avrahám Harman, a jeruzsálemi Héber Egyetem elnöke, nek utasítására betöltötték a „Moádon 18” nevű diákklub működését, amely az egyetem Scopus-hegyi kampuszában van. Az intézkedéssel kapcsolatban, amelyről levelben tájékoztatták a diákszövetséget, az egyetem elnöke rá mutat arra, hogy a dekanátus számos diákklubot tart fenn, s nincs szükség egy olyan diákklubra, amely nem áll az egyetem felügyelete alatt. A „Moádon 18” az egyetlen diákklub, amely a jeruzsálemi egyetemi hallgatók egyesülete birtokában van.

● A tel-avivi egyetem orvosi fakultásának dékánja, — Teodor Viscner professzor megcáfolta dr. S. Antábi, az afulai kórház igazgatójának azt a kijelentését, amely szerint a tel-avivi egyetem 1967-ben végzett 45 orvosból csak öt tartózkodik az országban, 40 pedig jérudott. Viscner professzor megállapította, hogy Antábi adatai nem felelnek meg a valóságnak. Az említett évben ugyanis a fakultásnak 39 végzett jébből mindmáig 25 az országban él, egy elhunyt és 13 tartózkodik külföldön, de ezeknek egy része is 1-2 éves küldetést tölt be más országokban.

● Az Ichilov kórház létesítésének 20. évfordulója alkalmával ünnepséget rendeztek az intézményben, és elmondták, többek között, hogy az alapítás idején 250 ágygal kezdte meg működését a kórház és most 520 ágygal rendelkezik. Létesítésének első évében 4000 beteget kezeltek benne, de 1980-ban számuk 19 ezerre nőtt. A kórház számos új, nagy fontosságú osztályt bővített az utóbbi években.

● A Jeruzsálemben rendezendő nemzetközi könyvnapon, mely április 6-án nyílik, 46 állam jelen-tette be részvételét, köztük olyan országok is, amelyek nem tartanak fenn diplomáciai kapcsolatot Izráellel. Ezzel szemben Egyiptom közölte, hogy nem képviseli magát, mert nem ismeri el Jeruzsálemet, mint Izráel fővárosát.

● Ofákimban egy helyi befektetési vállalat szerződést írt alá épület vásárlásra, amelyben szupermarketet létesítenek. A Tel-Aviv — Dán szövetségzet létesíti az új üzletet, amelybe 6 millió sekel fektetnek be. A 700 négyzetméteres területen épülő intézmény 6 hónap múlva kezd meg működését.

● A belügyminisztérium nem hajlandó utasítani a helyhatóságokat, hogy halasszák el a városi és községi adók emelését. Rámutatnak arra, hogy a költségvetések már az új adók alapján készültek, átlagosan 142 százalékos emelés alapján. Mint ismeretes, Joram Aridor pénzügyminiszter felszólította a helyhatóságokat, hogy halasszák el az adóemelését.

● Slomo Láhát tel-avivi polgármester hétfőn elfogadta a Kámeri színház igazgatótanácsának lemondását. Láhát a városi tanács ülésén kijelentette, hogy Tel-Avivnak nincs módjában, költségvetési okokból, támogatni a Kámeri színházat, amellyel szemben nincsenek írott kötelezettségek. — Láhát a közoktatásügyi minisztériumra hárította a színházak támogatásának köteleességét,

A Jordán-völgy „fővárosa” MÁÁLÉ EFRÁJIM KÖZSÉG LETT

Írta: FUCHS AVRAM

A Jordán-völgy központjában lévő Máálé Efrájim, amely eredeti tervek szerint az egész körzet településeinek adminisztrációs, kulturális és gazdasági központja lesz, zászló-diszbe öltöztetve és virágokkal ékesítve várta az illusztris vendégeket.

Dr. József Burg belügyminiszter személyesen jött el, hogy részt vegyen a szertartáson, amikor Máálé Efrájim élére az új státusz jelű központosított neveznek ki. De nem csak a miniszter és főtisztviselői, a Máárach és a Ráfi megbízottjai voltak jelen, hanem — ami nem kevésbé fontos — az arab szomszédok is, élükön a jerichói városkának és a szomszédos falvak előkelőségeivel.

Az ünnepélyes szertartás központjában Slomo Amár, aki a belügyminiszteriumban a Judea és Somron ügyeit intéző osztály főnöke az új község élére kinevezett hét tagú tanács tagjait ünnepélyes ülésre hívta össze és már a helyszínen megválasztották tanácselnöknek. Jiszráél Giládot, aki a városkát építő miniszteriumközi testület élén állott.

EMLEKEZZÜNK...

Ki hinné, mindössze néhány éve annak, hogy a mai Máálé Efrájim környéke főleg éjszakaiként az elkeseredett embervadászat, a Jordániából gyilkos szándékkal beszivargató terroristák üldözésének színhelye volt. Most a városka gyerekei kórusa énekel, akkoriban azonban a helikopterek motorja zümmögött, lövedékek szivottak, gépfegyvergolyók fűtyültek.

Mindéz már a múlté. Csak a Máálé Efrájim mellett utkereszteződésnél felállított, nagy terméskövekből épített emlékoszlop juttatja eszünkbe, hogy az országnak ez a része nem mindig volt lakott. Az emlékműn lévő táblán két őrnagy és egy altájs neve olvasható, akik a terroristákkal vívott egyik véres ütközetben estek el. Vérükkel áztatták azt a kemény, sziklás és akkor még teljesen kopár földet, ahol most zsidó települések nőttek ki a talajból és virágzanak.

AHOL SZÖVETKEZETI FALVAK SZÜLETTEK

Máálé Efrájimot először 1970-ben építették fel azok a munkások, akik az első Jordán-völgyi települések felállításával foglalkoztak. Később azok a csoportok kerültek ide, amelyek tagjai a dombtetőn lévő Máálé Efrájim tövében létesített szövetkezeti falvakat népesítették be.

Sor szerint Fácáel volt az első, ezt követte Nötiv Hágdud, majd Tomer szövetkezeti falu tagjai. Ez volt a régi tábor és ennek szomszédságában kezdtek meg 1976 végén építeni napjaink Máálé Efrájimját, ahová mindössze két és fél évvel ez előtt költöztek be az első családok.

A SZÁRTÁBÁ SZOMSZÉDSÁGÁBAN

A Jeruzsálem, illetve a Máálé Ádumim irányából kigyózó és a napokban felavartól Álon-út széles ívben kapaszkodik fel, arra a 300 méter magas dombra, amelynek oldalára épített kockaházak, farkasszemet néznek a vakító fehér hegyesszucsú 377 méter magas Szártábalával. Az évszázadok

találtak munkára is. Az a paradoxális helyzet alakult ki, hogy többszáz család jelelte nélkül nincs létjogosultsága a nagy kereskedelmi központnak és a nagy, rendezett szolgáltatásoknak. Ha nincs munkalehetőség nem jönnek a lakosok. Ha nincsenek lakosok nincs munkalehetőség és megélhetési alkalom. Ez a büvös kör, amelyet Máálé Efrájimban is meg kell törni, úgy a városka, mint széles környéke felvirágoztatása érdekében.

AZ ELETMINŐSÉG A LÉNYEG

Az említett nehézségek dacára több mint 60 család vár az alkalomra, hogy Máálé Efrájimba költözzön. Vonzza őket az életminőség és nem utolsósorban a lakás. Minden család ugyanis akit, a felvételi bizottság elfogadott, 93 négyzetméter területű négyszobás lakást, vagy kerttel és udvarral körülvett háromszobás házat kap. Akinek nincs pénze lakását megvenni havi lakbért fizethet. Aki lakását, vagy házat meg akarja vásárolni a vételár összege közel 90 százaléka megfelelő kölcsönökkel kap.

Északon a Szártába kupolája, keleten a Giléad hegyei, s körülöttük a zöldellő kertek. Máálé Efrájim gyerekei vidáman játszanak, kergetőznek az udvarokon és utcákon, itt nem kell tartani a száguldó autóktól. Az elgondolás szerint, Máálé Efrájim körzeti központban a középületeken kívül elemi és közép iskolák lesznek, üzletsorokból álló kereskedelmi központ, bankfiókok és egészségügyi központ. Szó van még 600 személy befogadására alkalmas sport és előadó csarnokról, teniszpályákról, rendőrségi és tűzoltó állomásról és ami nem kevésbé fontos: a megélhetést biztosító iparnegyerről.

AZ ELSŐ „GYÁR”

Egyelőre az a helyzet, hogy akinek orvosa van szüksége, Béjt Sónba, vagy Jeruzsálemba utazik, munkát pedig a szomszédos szövetkezeti falvakban, a katonai táborokban és a Meko rot vízfeltároló vállalatnál talál. Az asszonyok 60 százaléka, mint tanítónő, óvónő, vagy kisebítő tanerő dolgozik.

A befektetők és a kezdeményezők még nem jutottak el Máálé Efrájimba. Csak négy munkánőt foglalkoztató kis életműködés és nem utolsósorban a lakás. Minden család ugyanis akit, a felvételi bizottság elfogadott, 93 négyzetméter területű négyszobás lakást, vagy kerttel és udvarral körülvett háromszobás házat kap. Akinek nincs pénze lakását megvenni havi lakbért fizethet. Aki lakását, vagy házat meg akarja vásárolni a vételár összege közel 90 százaléka megfelelő kölcsönökkel kap.

Máálé Efrájim lakosai reménykedve várják, hogy a „Somroni átszéló országút” elkészüljön. A rendkívül fontos országút egyrészt már aszfaltozzák és amikor teljes hosszában átadják a forgalomnak, akkor Máálé Efrájim problémái is részben megoldódnak. Megszűnik a hely elszigeteltsége és mindössze egyórás utazás itávolásra lesznek az átmeneti munkahelyeket is biztosító tengerparti övezettől.

Érdemes rögzített jelzálogkölcsönt felvenni a sikunügyi minisztériumtól

A National Consultants pénzügyi tanácsadó iroda tanulmányozta a sikunügyi minisztérium által fiatal pároknak és más jogosultaknak nyújtott jelzálogkölcsönök kifizetőségét és arra a megállapításra jutott, hogy noha ezek a kölcsönök a drágasági indexhez vannak rögzítve, igénybevételek mégis igen előnyös a kölcsönt felvevők szempontjából.

A számításokhoz tudunk kell, hogy a sikun-vásárlásra és jelzálogkölcsön felvételére jogosultaknak különböző kategóriák vannak, más-más szubszidiálási joggal, s ez pontszámokban nyer kifejezést. Megállapítást nyert, hogy akinek 1400 jogosultsági pontja van, annak az adósságát növeli ugyan az indexhez rögzítés, de annyira csökkent, hogy a kölcsön felvétele után 6,75-7,5 százalékos kamatot kell fizetni.

ÉRTÉKES KÖTVÉNYEK

Az április 1-én lejáró klita-kötvényekért 80-szoros pénzt fizetnek nek, azaz a névértékének. Április elsején lejárnak és bevételekre kerülnek az 1966 és 1967 évi klitakötvények és kény szerkölcsön-kötvények. Mivel az azóta eltelt évek során rendkívüli mérvben emelkedett a drágasági index a most beváltásra kerülő klita- és kény szerkölcsönkötvények gazdái mintegy nyolcvan százalékot fogják kapni a papiron feltüntetett eredeti összegek-

Beállítás szerint az április 1-én esedékes és beváltásra kerülő kötvények beváltási értéke mintegy 200 millió seklerre (két milliárd fontra) fog rúgni. Megjegyzendő, hogy a szömbanförgő kötvények beváltási, sorrendjűtől-évre a sorozatszámok kisorsolása útján határozzák meg, így minden évben más-más sorozatok válnak esedékessé, az idén az 5-ös és 9-es száriák, még pedig a következők módon:

Az 1966-os klita- és kény szerkölcsönkötvények 5-ös száriája: itt ha a beváltás kiindulási alapja az 1966-os index, akkor minden 1000 font (100 sekler) névértéknek 8124,20 sekler lesz a beváltási értéke, az 1967-es indexhez kötött papíroknak pedig 8.157,49 sekler.

Ugyanezen papírok 9-es száriáj beváltásánál, ha a kiindulási alap az 1967-es index, akkor minden 1000 fontért (100 sekler névértékért) 7902,57 sekler lesz a beváltási összeg, ahol pedig az index 1968-as, ott a beváltási összeg 7714,24 sekler lesz.

Annak a különös jelenségnek, hogy a későbbi indexhez kötött papírok beváltási összege némi-ke magasabb a régebbi indexhez kötötteknél, az a magyarázata, hogy 1966 évében mitun volt, s ezért 67-ben szokatlan módon alacsonyabb volt az index, mint az előző évben.

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉRE!

1981 március hónapban 1 havi előfizetés az UJ KELET-re 69.30 sekler értékű többlettaladdal

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején. A kiadóhivatal

„Lesz még sah Perzsiában!”

A Spiegel interjúja Asraf Pahlevi hercegnővel

Asraf Pahlevi hercegnő, az Egyiptomban elhalálozott perzsa sah ikertestvére. Reza Pahlevi megbízásából annak idején Sztálinnal és Truman elnökkel tárgyalt, 1976-ban Pekíngben Hua Kuo-feng elnök fogadta. Evekig volt az UNO emberi jogokkal foglalkozó bizottságának elnöke. Jelenleg New Yorkban él és aktívan támogatja a Chomeini rendszer ellen küzdő száriáit. A 61 éves hercegnő biztos benne, hogy még visszatérhet Perzsiába.

Spiegel: Számítottak önök arra, hogy egy hagyományhi muzulmán mozgalom indíthatja el a sah bukását? Asraf hercegnő: Nem. De most már mindenki előtt világos, hogy Chomeini mohamedán köztársaságának semmi köze a valláshoz. Az iszlámi vallás a gyűlöletre és bosszúállásra épül, de nem a bűnözésre és népirtásra.

Spiegel: Királyi felség, az ön családjának uralma katasztrófával végződött, ön azonban tovább küzd a monarchia restaurálásáért, noha az iráni nép szenvedései az ön családja által megvalapított rendszerben kezdődtek.

Spiegel: Chomeini emberei me rényletet kíséreltek meg ön ellen és igen veszedelmesnek tekintik önt. Arra hivatkoznak, hogy ön befolyásolta bátyját és igen nagy szerepet töltött be Irán politikájának irányításában. 1946-ban Sztálint is felkereste Moszkvában és a szovjet diktátor azt mondta önről: „Egy igazi hazafival találkoztam.”

Asraf hercegnő: Ön joggal nevezheti katasztrófálsnak azt, ami most történik az ön országban. A mullahok bandája néhány hónap alatt tönkretette az országot. Ilyen még soha és sehol nem történt. Az ország rendszeres, tervszerű szétzúzása semmi köze az előző rendszer úgynevezett erőszakosságához, noha ezekkel akarják igazolni a jelenlegi terrort.

Asraf hercegnő: A megholdogult sah fia, Reza Hyros Egyiptomban apja utódjának nyilvánította magát. Gondolja ön, hogy valaha is perzsa sah válhat belőle? Asraf hercegnő: Miért ne válhatna? Az irániak kezdik megváltoztatni magatartásukat. A nagyvárosokban újra kiakasztják az elmenekült sah fényképét. Irán történetében a monarchia mindig a nemzeti egység jelképe volt. A Chomeini által teremtett káosz és anarchia monarchistákka teszi az irániakat.

Spiegel: Igen, igen, de azért az erőszak mégis csak előfordult a sah idejében is...

Spiegel: Elképzeltető, hogy Chomeini halála után ön hajlandó lenne együttműködni egy demokratikus iráni köztársaság létrehozásáért? Asraf hercegnő: Amennyiben hinni tudnék egy demokratikus és republikánus rendszer hatékonyságában, azt mondanám: miért ne? De amikor végignézek a demokratikus és republikánus rendszereken, illetve azokon, amelyek annak nevezik magukat akkor világosan azt kell válnom: nem, szó sem lehet róla.

Asraf hercegnő: Ha valaki azt állítja, hogy a bátyám önkényesen uralkodott, vajon mi a véleménye Chomeini és társai rendszeréről?

Spiegel: Arról már nem is szólva, hogy cobolyprém bundát ajándékozott önnek, no meg a Lenin-rendet. Véleménye szerint mit kellett volna tennie a sah 1978-ban, hogy elejét vegye a mullahok győzelmének? Asraf hercegnő: Ezt csak radikális eszközökkel lehetett volna elérni. Lőni kellett volna. A dinasztia megmenekül, rengeteg halott árán. Lehet, hogy 200 ezer ember életébe került volna. Ezt még a trónus megmen-

Spiegel: Egy igazságtalanságot nem lehet azzal igazolni, hogy egy másik igazságtalanságot teremtenek. A meglepetést a sah uralmának gyors összeomlása jelentette. Ön szerint mivel magyarázható ez a jelenség?

Spiegel: Becclések szerint Iránnak már csak három évtizedre való kööloja van. Asraf hercegnő: Eppen ezért az erőltetett iparosítás volt az egyetlen megoldás. Iránban kevés a víz, kevés a megművelhető földterület. Az évszázad végére 70 millió lakossal kell számolni. Nem volt más megoldás, mint az iparosítás.

Asraf hercegnő: Az évszázadok elszűnt Alexandriónak nevezett hely valójában optikai csatlakozás, mert keleti lejtője közel 300 méterrel van a tenger szintje alatt, tehát a Szártába-Alexandrión valójában mintegy 650 méter magas. A tervek szerint a Jordán-völgyének új fővárosa lesz Máálé Efrájim, ahol 3000 lakást, főleg földszintes, kertes családiházat építenek. A tervezett több, mint 5 ezer lakosból egyelőre csak 130 fiatal család itt él. Az életminőség hozta őket ide, mert az előző lakhelyükön semmiben sem volt hiányuk. Minden családnak a lakásán, vagy a házacskáján kívül kis udvara, valamint virággal, bokrokkal, fákkal és pázsittal borított kertje van.

PARADOXÁLIS HELYZET

Az első lakosok mindössze 100 ezer fontot fizettek a lakásért, csak hogy „négy falból” nem lehet megélni. Máálé Efrájimban ugyan is minden szép és jó: a környezet, a lakások, az életminőség, csak éppen a megélhetéssel vannak bajok.

Máálé Efrájim egyelőre távol áll attól, hogy közszolgáltatásokkal lássa el a Jordán-völgyi falvakat és kibucokat. Nincs itt központi garázs, és tűzoltó állomás, de még kereskedelmi központ sem, s helyette az történik, hogy a szövetkezeti falvak tagjai egymaguk gondoskodnak a szükségleteikről, sőt Máálé Efrájim lakosai közül sokan náluk találtak munkára is.

Az a paradoxális helyzet alakult ki, hogy többszáz család jelelte nélkül nincs létjogosultsága a nagy kereskedelmi központnak és a nagy, rendezett szolgáltatásoknak. Ha nincs munkalehetőség nem jönnek a lakosok. Ha nincsenek lakosok nincs munkalehetőség és megélhetési alkalom. Ez a büvös kör, amelyet Máálé Efrájimban is meg kell törni, úgy a városka, mint széles környéke felvirágoztatása érdekében.

Az említett nehézségek dacára több mint 60 család vár az alkalomra, hogy Máálé Efrájimba költözzön. Vonzza őket az életminőség és nem utolsósorban a lakás. Minden család ugyanis akit, a felvételi bizottság elfogadott, 93 négyzetméter területű négyszobás lakást, vagy kerttel és udvarral körülvett háromszobás házat kap. Akinek nincs pénze lakását megvenni havi lakbért fizethet. Aki lakását, vagy házat meg akarja vásárolni a vételár összege közel 90 százaléka megfelelő kölcsönökkel kap.

Északon a Szártába kupolája, keleten a Giléad hegyei, s körülöttük a zöldellő kertek. Máálé Efrájim gyerekei vidáman játszanak, kergetőznek az udvarokon és utcákon, itt nem kell tartani a száguldó autóktól. Az elgondolás szerint, Máálé Efrájim körzeti központban a középületeken kívül elemi és közép iskolák lesznek, üzletsorokból álló kereskedelmi központ, bankfiókok és egészségügyi központ. Szó van még 600 személy befogadására alkalmas sport és előadó csarnokról, teniszpályákról, rendőrségi és tűzoltó állomásról és ami nem kevésbé fontos: a megélhetést biztosító iparnegyerről.

Máálé Efrájim lakosai reménykedve várják, hogy a „Somroni átszéló országút” elkészüljön. A rendkívül fontos országút egyrészt már aszfaltozzák és amikor teljes hosszában átadják a forgalomnak, akkor Máálé Efrájim problémái is részben megoldódnak. Megszűnik a hely elszigeteltsége és mindössze egyórás utazás itávolásra lesznek az átmeneti munkahelyeket is biztosító tengerparti övezettől.

Beállítás szerint az április 1-én esedékes és beváltásra kerülő kötvények beváltási értéke mintegy 200 millió seklerre (két milliárd fontra) fog rúgni. Megjegyzendő, hogy a szömbanförgő kötvények beváltási, sorrendjűtől-évre a sorozatszámok kisorsolása útján határozzák meg, így minden évben más-más sorozatok válnak esedékessé, az idén az 5-ös és 9-es száriák, még pedig a következők módon:

Az 1966-os klita- és kény szerkölcsönkötvények 5-ös száriája: itt ha a beváltás kiindulási alapja az 1966-os index, akkor minden 1000 font (100 sekler) névértéknek 8124,20 sekler lesz a beváltási értéke, az 1967-es indexhez kötött papíroknak pedig 8.157,49 sekler.

Ugyanezen papírok 9-es száriáj beváltásánál, ha a kiindulási alap az 1967-es index, akkor minden 1000 fontért (100 sekler névértékért) 7902,57 sekler lesz a beváltási összeg, ahol pedig az index 1968-as, ott a beváltási összeg 7714,24 sekler lesz.

Annak a különös jelenségnek, hogy a későbbi indexhez kötött papírok beváltási összege némi-ke magasabb a régebbi indexhez kötötteknél, az a magyarázata, hogy 1966 évében mitun volt, s ezért 67-ben szokatlan módon alacsonyabb volt az index, mint az előző évben.

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején. A kiadóhivatal

ZEEV BEN CHAJIM:

CSÜTÖRTÖKI REJTÉLY

Bujum Zuckerstein barátommal üldögéltünk a Dizengoffon egy kávéházban, s bántuk a járdán nyugvó tarka sokaságot.

— Örvendek, hogy találkoztam veled — mondta Zuckerstein — mert az utóbbi időben furcsa jelenségre figyeltem fel, s nincs kivel megvitassam.

— Miféle jelenségre? — érdeklődtem.

— Idefigyelj. En ilyenkor rendszerint otthon ülök, olvasok. Néhány héttel ezelőtt azonban kijöttem a városba — egy csütörtök este — levegőzni. Csütörtök este volt.

— Ezt már mondtad.

— Tudom, de hangsúlyozni akarom. A sétára a Dizengoffon csütörtök este került sor.

— Hát aztán?

— Figyelj csak ide. Kijöttem a Dizengoffra és mit gondolsz, mit tapasztalok?

— Mit tapasztalhat az a Dizengoffon? Hogy egymást ütik el az emberek.

— Szó sincs róla, öregem. Egy lélek sem volt az utcán!

— Biztosan esett.

— Nem esett. Gyönyörű csillagos éjszaka volt, a gyönyörű Dizengoffon. Az utca pedig pusztá volt, mint a Szahara. Még autók se jártak, csak ritkán. Űresek voltak az autóbuszok.

— Valóban furcsa. Szerinted mi az oka?

— Csak anyyi, hogy csütörtök volt — válaszolta Zuckerstein.

*

Rágyújtott egy cigarettára s folytatta a magyarázatot.

— Eleinte megijedtem. Hova lettek a tisztaságok, főleg hol az ifjuság, amely az utóbbi időben úgy látszik a Dizengoffon születik és öregszik meg. Csak nincs mozgás?

— Jó, jó és mire jutottál?

— Nem tudtam megfejteni a titkot. Egész éjszaka forgolódtam az ágyamban, törtem a fejemet. Talán a rendőrség megtiltotta, hogy este nyolc után sétáljanak a Dizengoffon?

— Érdeklődte?

— Nem, de másnap, vagyis pénteken ismét kísértél a Dizengoffra. Szinte eltaposott a tömeg. Szombaton, vasárnap, a hét minden napján letaposták a tyukszememet. Csütörtökön este azonban...

— Nos?

— Akárcsak az előző héten: Szahara!

— Hihetetlen!

*

— Ahogy Zuckerstein mesélt, a szemöldöke felett ránc egyre mélyebb lett, a szeme egyre zavarosabb.

— A harmadik csütörtök este újabb döbbenetes felfedezésre jutottam. Nemesak a Dizengoff volt üres, hanem a Gordon, a Frisman, az egész kerület. Ejjnye — mondtam magamban, — s a következő hét csütörtökön este begyalogoltam egész Tel Avivot. Öregem, ahogy leszáll az est, az emberek otthagyták munkahelyüket, bezárják az üzletet és rohannak haza. Nyolc óra után alig látni járókelőt.

— Rejtély! — kiáltottam.

— Idehallgass — mondta Zuckerstein — van egy ötletem!

— Ki vele!

— Ma szerda van, ugyebár? Holnap este 8 óra felé elfjössz hozzám, s együtt kimegyünk a városba. Azt akarom, hogy saját szemekkel győződj meg a furcsa jelenségről.

— Elment az eszed? Csütörtök este? Csütörtökön soha nem mozdulok ki a házból. Kosárlabda mérkőzést követtem a televízió. Csak nem gondolod, hogy éppen holnap, az Európa Kupa döntő idejében fogok lődörögni a Dizengoffon?

SZEREMEM, 1981

— Gyere fel hozzám, meghallgatható a nagylemezeimet.

— És ha nem tetszenek a nagylemezeid?

— Akkor szépen felöltözöl, és hazamehetsz...

VÁLOPER

— Tisztelt bíróság, meg kell mondanom, hogy a gyermekünk nem közös szerzemény...

TABI LÁSZLÓ:

SATÖBBI

NŐI FUTBALL

Nem vagyok gyáva, noha bátorság tekintetében nem vetekehetem Dugovics Titusszal, Kinizsi Pállal, vagy Mucius Scaevolával. Annyi bátorságom azonban mégis van, hogy kimondjam, sőt leírjam: a futballsport nem nőeknek való testedés. Kell ehhez bátorság? Ugy látom, kell, mert ebben a kérdésben azok a sporttestületek, amelyeknek állást kellene foglalniuk, hallgatnak, magyarán szólva: lapitnak. Nem tiltják, de nem is támogatják. Így aztán a magyar lányok futballoznak is, meg nem is. Itt-ott hire jön egy női futballmeccsnek, de női futballjaj-nokság nincs, női meccsről sport tudósítást még nem olvastam, olyasmit pedig még kevésbé, hogy — például — Kovács Man-cika, a jeles söprögető, új csapathoz szerződött volna. Olvas-tam ellenben nem is olyan régen egy cikket valahol, amely lán-dz-szát tőr a női futball mellett, s éppen a Népszabadságban egy hírt, amely arról számolt be, hogy Svájcban mind népszerűbb a női futball. Nyugat-Német-or-szágban pedig már hatszáz női futballesapat rugja a labdát. (Hogy milyen sok országban ismeretlen, sőt tilos a női futball, arról még nem olvastam).

Több ízben is alkalmam volt megfigyelni, hogy a női test fel-építése mennyire különbözik a férfiak testétől; hogy egyebekre ne is utaljék, mennyire más egy férfi mellkasa, mint egy nőé. Miként az kötődésű, a nők mellkasát szabad szemmel is jól látható két dudor jellemzi, ezek nek szövete kényes és — kivált-keppen ütésre, ütközésre — fe-lettébb érzékeny. A futball test-est elleni harc lévén, éppen annyira nem a nőknek való sport, mint az ökölvívás, a bir-közás vagy a cselgáncs. Szub-jektív véleményem szerint a lab-dát — egy adott esetben az ellenfelet — rugó nő esztétikai szempontból sem mondható ro-konszenves látványnak.

Akad egy és más, amit elta-nulhatunk Svájetől vagy a nyu-gatnémetektől, de a női futball nem tartozik ezek közé. Am- miért nem foglalnak ebben a kérdésben állást azok, akiknek ez hivatalból dolguk volna? Csak azt javaslom, hogy előbb nézzenek meg egy női futball- meccset. Nekem egyszer részem volt ebben az élményben és je- lenthetem, hogy a 150 főnyi nagyerdemű közönség nem tekin-tette sportnak a látványt, ha- nem sokkal inkább duhag lát- ványnak; hogy miket kiabáltak be a labdarugó hölgyeknek, azt izlésem tiltja ismertetni, de mindenki elképzelheti, aki a női test jellegzetes alkatrészeit kö- zelebről ismeri. Nem vagyok szegénylős természetű, de a fél- időben biz' isten hazamentem.

MÁR MEGINT

A TITOK

Mármost a hosszú élet titka. Ettől mindig ingerült leszek. Olvastam a napokban, hogy meghalt egy 110 éves olasz em- ber, aki hosszú életének titka- ként azt állította, hogy min- dennap kiadós sétákat tett. Már magában véve az is bosz- szant, hogy a hosszú élet titká- ról most, 70 éves koromban ér- tesülök. Hogyan sétálhatnék mindennap egy nagyot vissza- menőleg? Továbbá: miért akar- nek 110 évet élni? Még továb- bá: hovatovább hosszú életem- nek titkát én abban látom, hogy kiadósan nevezhető sétát csak

kényszer hatására tettem (lásd sétámat Kijevtől Pestic 1944- ben). Meggyőző engem a 110 éves matuzsálem nyilatkozata? A leg- kisebb mértékben sem. Meg- győzőne, ha így hangzott volna: — En, kérem, kétszer éltam. Első életemben sohasem sétál- tam, meg is haltam 55 éves ko- romban. Második életemben sé- táltam mindennap, s ime, az ered- mény: 110 éves lettem. Ugy dön- töttem, hogy harmadik életem- ben naponta kétszer fogok sé- tálni.

KÉPERNYŐ

AZ EMBER ÉS KUTYÁJA

A tévé nem kényeztette el az utóbbi időben eredeti kisfilmjel- vel a nézőközönséget. Mesterkelt, erőszakoltan modernkedő és ál- problémákat felvető filmek soro- zatát láttuk. Annál kellemesebb meglepetést keltett S. Fürsten- berg filmje, „Az ember és kutyá- ja”, amelyet Jigál Lév évekkel ez- előtt megjelent és eredeti változá- sában is figyelmet keltő novellája alapján forgattak.

A történet magvas és sokat mondó. Egy öregúrrol szól, aki a vézskorszakban elvesztette csa- ládját és most egyedül él Tel Avivban. Egy kutyája van, „a- kit” nagyon szeret. Társának, sőt bajtársának tekint.

Évek óta sétálnak a tel avivi tengerparton, s az öregúrnak fo- galma sincs, hogy ez tilos. A ku- tyákat kitiltották onnan. Megbün- tetik, raportot kap a kutya gaz- dája. Be kell fizetnie 120 fontot, de erre ő nem hajlandó. Igazsá- galannak tekinti a megbírságolást és nem hajlandó fizetni. Végül le- tartóztatási parancsot adnak ki ellene, egy rokonszenves rendő- rőrségi bekiáltás a rendőrségre, ahol egy főhadnagy a lelkére beszél. Fizesse meg részletekben a bir- ságot. Havi husz font nem a világ — az öregúr erre nem hajlandó.

— Van pénzem, de nem fize- tek, mert igazságtalan a raport. Nekem nincs senkim, csak ez a kutya...

Végül börtönbe kerül, le kell ülnie a hat napot. Az öregúr nem hajlandó elválni a kutyájától. Egy rendőrlány vállalja, hogy gondozza majd egy héten át, de az öregúr előbb megvizsgálja a

Napirenden

HATSZAZ TELEK —

EGYÉNI ÉPÍTKEZÉS CÉLJAIRA

A Ludd, Rámle, valamint Beer Jákov fejlesztési kezdeményeinek hatására hatszáz telket ad el ró- videsen a közönségnek — magán- építkezés céljára. A telkek egy- harmad dunamosak és kitűnően megfelelnek villák, illetve kétla- kásos társasházak építésére.

Egy-egy telek ára 150 ezer shekel lesz. A fejlesztési hatóság kikötöi a szerződésben, hogy a vevő köteles záros határidőn

belül-megkezdeni az építkezést, sőt a befejezését is határidőhöz köthetik. Az új negyedek épi- tését 3 éven belül kell befe- jezni.

Arányos az elosztás, mert Luddon, Rámle és Beer Jákov ban is 200—200 telket kínál- nak eladásra. Az igényeket a jelentkezés sorrendjében elégi- tik ki.

Előzőleg felmérést végeztek és megállapították, hogy nagy igény mutatkozik telekvásárlás- ra. Sokan szeretnének villát, illetve kis házat építeni maguk- nak. A helyi építőipar is felké- szült a kisépítkezések lebonyolí- tására.

A NÉPI TURISZTIKA SZOLGÁLATÁBAN

Néhány nappal ezelőtt sajtó- fogadáson ismertette a British Airways izraeli igazgatósága a tavaszi-nyári tervekét és a töb- bi között elmondották, hogy a népi turisztika fejlesztését tart- ják a legfontosabbnak.

Ennek jegyében az idén nem csak olcsó, de magas színvonalu- hotelket, hanem butorozott szo- bákban való elhelyezést is aján- lanak Londonban az izraeli tu- ristáknak. Természetesen a jutá- nyos áron megszervezett kirán- dulásokról is gondoskodnak. A vállalat a jövőben a drága első osztály helyett bevezeti a club-osztályt, amelynek színvo- nala azonos, de az ára jóval ol- csóbb.

A club-osztály utasai külön elbánásban részesülnek a repülő- tőről a leszállásig.

A társaság heti öt napon át indít az idén gépet Luddról Lon- donba. Reggel 8.50-kor indulnak a járatok.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ATLENTY: Supersnooper
BPN JEFFUDA: Én, a feleségem és a férje
CÁFON: Az utolsó Metró
CINEMA 1: Gloria
CINEMA 2: Brubaker
CHON: Csöbörböl vödörbe
DEKEL: A verseny
DRIVE IN: (1) Gulliver uta- zásai; (2) „10”
ESZTER: A villanás
GÁT: A hívős kör
GORDON: Kagemusha
HOD: Kémjátékok
JIMOR: A meztelen bomba
MAXIM: Rocky filmszereplése
MOGRAB: Kilenetől őtig
ORLI: Kirántott film
PARTZS: Az örökösök
PEER: Benjamin, a katonalány
SACHAF: Gondtalan ifjuság
STUDIO: Most én következem
TCHOLET: Elefánt-ember
TEL-AVIV: Szálfa-egyesen
TEL-AVIV MUZEUM: A biz- lom

WIZO * TEL-AVIV

Arlozorov 100

Csütörtökön, apr. 9-én d.u. 4.30-kor, a tel-avivi kulturélet nagy eseménye:

GÁI A-KONCERT

FEHER ILONA,

a világhírű művészek tanár- nőjének tiszteletére. Előadnak a művésznő tanítványai:

Erez Ofer

Elias Priel

Hagai Shacham

Zongorán kíséri: Rut Menze
Meghívjuk a magyarakju ji- sűv minden tagját. — Jegyek a WIZO-chaveráknál.

Komolyan vették a purimi tréfát

A hadsereg rádiójának hagyo- mányos purimi beugratása után a lakosok száza fordultak felvi- lágosításért egy a pénzügymin- iszteriumhoz, mint a rádió igaz- gatószághoz. A hadsereg rádiója ugyanis a purim-eggeli hirköz- lésben bejelentette: Joram Ári- dor pénzügyminiszter megszün- tette a seklét és tanácsosai nyo- mására visszatér az izraeli font- hoz. Áridor azért is kénytelen volt „lemondani” a sekléről, mert „a Nemzetközi Valutaalap nem hagyta jóvá a sekel nevet” — közölte purimi hangulatában a Gáléj Cáhál.

Gondosan kitervezett beugra- tásról, purimi tréfáról volt szó, amelynek során állítólagos sajtó- fogadást rendeztek a pénzügyi- miniszter hivatalában, ahol a „mi- niszter bejelentését” követően Kneszet-képviselők szóltak hoz- zá az ügyhöz. Jechezkel Flumin, Abraham Móláméd és Jigál Kohén-Orgád képviselők sege- dkezt adtak a purimi tréfához és vidám szakvéleményt hangoz-

tattak. Móláméd (VNP) képviselő például ironikusan jegyezte meg: az Amerikából érkezett hi- rek szerint Washingtonban fon- tolóra vették, hogy egy az izrá- eli, mint az amerikai infláció megakadályozására az izraeli fonthoz rögzítik a dollárt.

Miután Ádi Amuráj (Máá- rách) képviselő nem volt hajlan- dó együttműködni a tréfacsiná- lókkal, a riporterek kifogtak raj- ta, és régi hangfelvételekből fabri- káltak a „hozzászólását”.
Következő híradásában a had- sereg rádiója természetesen hang- sulyozta, hogy a sekel törlése- ről szóló hír, valamint az egész „sajtófogadás” csak purimi tré- fa, ugratás volt. Ennek ellenére a telefonálók száza kértek to- vább felvilágosítást, mintha mi- sem történt volna. Meglepő hogy a telefonálók között hírlap- írók is voltak közöttük legalább egy külföldi tudósító, aki izraeli- kollégáival együtt további felvilá- gosítást kért a pénzügyminiszter és a hadsereg szövevivőitől.

ÁSZÁD A MEREDÉLY SZÉLÉN

A teljesen elszigetelt damaszkuszi rezsim összeomlása várható

Azt hihetnők, hogy annak a férfinak, akinek sikerült Szíria politikai bozótjában tiz éven át helyt állani, annak számára a politika gyerekjáték. S lám, az utóbbi hónapok során Ászád, Szíria elnöke minduntalan külpolitikai hibákat követ el.

Tavaly szeptemberben közneveltség tárgyává tette ama bejelentése, hogy országa egyesül Líbiával. Egy hónappal később barátsági szerződést kötött a Szovjetunióval, amit az afganisztáni megszállás óta hivatalan vendégnek tekintenek minden más arab sátorban. Decemberben Ászád 40 ezer katonáját vonultatta fel délen, a jordán határra, hogy aztán ugyanugy vissza is vonulassa őket északra, miután Huszejn nem riadt meg tőle, hanem a képébe kacagott.

A múlt hónapban még tovább romlott a két ország viszonya: Jordánia azzal vádolta Szíriát, hogy kivégző osztagot küldött ki Mudár Bádrán tábornok, jordániai miniszterelnök meggyilkolására, s ugyancsak Szíriára hárította annak a felelősséget is, hogy Beirutban elraboltak egy jordán diplomatát.

Mindazt, amit Szíria tett, csak azért tette, nehogy Huszejnből „egy második Szádát” váljék Szíria déli határán. Szíria nem is rejti véka alá a gyanúját, hogy Huszejn előbb-utóbb kedvet kap a különbéke tárgyalásokra Izráellel a Nyugati Partvidék tárgyában. Szíria pedig magára marad. Huszejn király azonban a leghatározottabban cáfolja, mintha az Izráellel megkötendő egyezség nála napirendre kerülhetne. De akkor meg mi értelme volt a szir kardcsörtetésnek Huszejn felé? Csak annyi, hogy a királynak ismét cáfolatot kelljen kibocsátania?

A legvalószínűbb magyarázat

WIZO * TEL-AVIV

Bár Kochba 26

Keddén, március 31-én d.u. 4.30 órakor

DICK EDIT

népszerű

TNÁCH-ELŐADÁSA

Tagokat és vendégeket szívesen látunk

meg a közelkeleti kaleidoszkóp és Ászád helyzete ma már egyáltalán nem rózsás. Az arab porond középpontjában egyszerre a dúsgazdag Irák került, ez összebarátkozott Szaud-Arábiával is és fő pénzelője lett Jordániának. Huszejn király pedig, alkalmasint azért, hogy az Iránnal folyó harc ideje alatt hátulról fedezze, most Ászád legelkeseredettebb belső ellenségeit, a Muzulmán Testvéreket támogatja.

Szíria északi tartományaiiban már szinte össze is omlott a közrend, a politikai erőszak valószínűleg torát ulti. Ászádnak le kellett tennie ama kísérleteiről, hogy takarékos gazdasági politikát folytasson. Hadserege pedig, amely Libanon legtöbb vidékén elnyomó erőként leplezte le magát, egyre elégedetlenebb vezére magatartásával. A Muzulmán Testvérek azt állítják, hogy még ebben az évben ulti fog a katonai felkészülés órája.

Amikor valaki ennyire kapkod, akkor fel kell tenni a kérdést, mi az ami legfőként bántja. Nos, Ászád elnököt most főleg az zavarja, hogy szinte teljesen elszigetelődött az arab világban, s hogy kénytelen egyre nagyobb mértékben támaszkodni a szovjet tanácsadókra és a Bááth párt radikális elemeire. Ha ehhez hozzávesszük, mily ideges gyanakvással pillantgat Jordánia és Izráel felé, akkor megkapjuk a képét annak a rendszernek, amely a meredély szélére jutott.

(The Economist)

MA ESTE:

Mákkábi Tel Aviv — Sinudyne Bologna, Európa Kupa-döntő

A Mákkábi Tel Aviv már megkezdte edzéseit abban a strassbourgi stadionban, ahol ma este összemerí erejét az olasz kosárlabda bajnokkál, a Sinudyne Bologna csapatával, az Európa Kupa mérkőzések döntője során. A mérkőzés izráeli idő szerint fél 10-kor kezdődik és a rádió a második műsorban, valamint a televízió színes adásban fogja közvetíteni.

A katonaidő, mint szakmai pótlék

Az állami alkalmazottak főfelügyelője és a Híztadrukt közötti megállapodás nyomán az állami hivatalokban elismerik és beszámítják a szolgálati időbe (vetek) a katonaság keretében eltöltött éveket. A megállapodás nem vonatkozik a tartalékos katonai szolgálat idejére.

Az elvi megállapodás nyomán a szakszervezet és az állami alkalmazottak főfelügyelője vegyes bizottságot létesített, amelynek feladata az elvi jelen

tőségű gyakorlati javaslatok kidolgozása és azok végrehajtása. Az állami tisztviselők körében már bizonyos ideje a szolgálati éveket beszámítják a további szolgálati idővel töltött éveket. A szakmai dolgozóknál, a mérnököknél, a segéd-mérnököknél és más akadémikus végzettségű szabadfoglalkozásuaknál pedig nem vetek tudományt a katonai szolgálati időről és így az új megállapodás lényegében hézagpótló feladatot tölt be.



BELÜGYMINISZTERIUM/ORSZÁGOS VÁLASZTÁSI FŐFELÜGYELŐ

A TIZEDIK KNESZET VÁLASZTÁSI NÉVJEGYZÉKÉNEK KIÜGGESZTÉSE A NAGYKÖZÖNSÉG BETEKINTÉSÉRE 1981. MÁRCIUS 31-IG

Tisztelt polgár,

Ha neve nem szerepel a választási névjegyzékben, nem szavazhat a választásokon. Gondoskodjék szavazati jogáról: vizsgálja meg a névjegyzékben, ha nincs bejegyezve, vagy tévesen van beírva a neve, vagy a címe, fellebbezést nyújthat be 1981 március 31-ig a lakásához legközelebb eső belügyminisztériumi alijja és nyilvántartó hivatal egyikéhez:

— Ejlát, Szolél Bone ház, szderot Hátmárim — Áskelon, körzeti központ (a város-háza épület) — Beér Séva, reh. Rámbám, Trumpeldor sarok — Chedera, reh. Hánázi Weizmann 73 — Cholon, reh. Jabotinsky 11, reh. Háhágán sarok, — Haifa, reh. Chászán Sukri 11, — Jeruzsálem, Slomcion Hámál ká 1, — Názáret, reh. épület (Moszkovia), — Natanja, reh. Remez 14, — Akkó, reh. Ben Ámi 2 (a rendőrségi épület), — Áfula, reh. Háráv Levin 1, — Petách Tik va, reh. Hess 20 — Cfát, a kormány háza — Rechovot, reh. Binjámin 24 — Rámlá, reh. Herzl 74 — Rámát Gán, reh. Hároo 10 — Tel Aviv, reh. Achád Háám, — Sálom torony — (14. em.), reh. Hábásán 9 — Jaffa, reh. Jehuda Hájámit 26 — Tibériás, reh. Záki Alehádf 23.
Az irodák nyitva tartanak naponta 8.00—12.00 és délután 3.00—6.00 órák között. Ne felejtse magával hozni személyazonosságát igazolványát!
Információs központ a fenti ügyben, vala mint alijja és bejelentési ügyekben, tel: 03—916547, délután 4.00—7.00 között.

HETI TELEVÍZIÓ-MŰSOR

CSÜTÖRTÖK

- 17.30: SZINES RAJZFILMEK
- 18.00: TARKA MŰSOR GYEREKEKNEK
- 19.00: DOKUMENTUMFILM
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „ELŐZETES” — Az Eurovision 1981. nemzetközi fesztiválon bemutatásra kerülő dalok II. rész. (Színes).
- 20.45: Műsorismertetés
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.30: HELYSZINI KÖZVETÍTÉS STRASSBOURG-BÓL, a kosárlabda BEKÜNTŐ mérkőzésről, a „Mákkábi Tel Aviv és a Sinudyne Bologna csapatai között.
- 23.00: „A TÖKE VILÁGA” — Közgazdasági magazin, levezeti: Báruch Lév professzor.
- 23.30: Egy mondat a Szentírásból. Éjféltől — híresszefoglaló.

ISKOLATÉVE

- 8.10: Számítan az 5. osztálynak
- 8.30: Angol a 6. osztálynak
- 9.00: Angol a 7. osztálynak
- 9.20: Nyelvtan a 7. osztálynak
- 10.10: Angol a 9. osztálynak
- 10.45: Óvodásoknak
- 11.10: Természetráaj
- 11.30: Zeneóra
- 12.00: Fizika a 7—8. oszt-nak
- 12.25: Irodalom
- 13.00: Matematika
- 13.35: Francia nyelvlecke
- 15.00: Leckeismétlés
- 16.00: 80 nap a világ körül
- 16.55: Fejtörőjáték

PÉNTEK

- 15.00: HUCKLEBERRY FINN KALANDJAI — „Kincskeresés” (Színes)
- 15.25: A SZOMBAT FOGADÁSA
- 17.32: Arab játékfilm
- 20.00: A SZOMBAT BEKÖSZÖNTÉSE
- 20.15: HANGOS HETI HIRADÓ
- 21.15: SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR — Osik Lévi, Chánán Goldblatt, Lolik, Jicchákl Klapter és jazz-zene kar részvételével.
- 22.15: „SZIVÁRVÁNY” — Christopher Finch regényéből készült tévé-film, amely egy fiatal énekesnő, Francis Gam életéről szól, akit milliók bálványoztak és Judy Garland néven vált híressé. — Főszerepben: Andrea McArdle, valamint: Piper Laurie, Don Murray, Martin Balsam és Jackie Cooper. (Színes)
- 23.50: Egy mondat a Szentírásból. Hírek.

ISKOLATÉVE

- 8.10: Könyvrészlet
- 8.30: Természetráaj
- 9.00: Állampolgárság
- 9.20: Matematika a 8. oszt-nak
- 10.10: Judaisztika
- 10.30: Zeneóra
- 11.10: A bűvész-sapka
- 12.00: A fasiszta forradalom
- 12.30: Fuvóshangszerek
- 13.00: A fasiszta forradalom
- 14.00: Szabadegyetem.

SZOMBAT

- 18.02: „A CSODÁLATOS VIRAG”
- 18.30: DOKUMENTUMFILM a zsidó-arab együttműködésről
- 18.55: SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR
- 20.00: A SZOMBAT KIMENETELE — „Nigunim” — Mair Rimon, Eli Kahn és énekesnők közreműködésével
- 20.30: MÁBÁT HIRMAGAZIN

- 21.00: Közérdekű közlemények
- 21.05: SPORTRHARADÓ
- 22.05: DALLAS — „A régi barát” — Váratlanul megérkezik Bobby volt barátjánője kislányával s vesztélyeztetti Pam és Bobby kiegyensúlyozott házasságát. (Színes)
- 22.50: QUINCY — „Gyilkosság bevett módszerekkel” — (Színes)
- 23.45: Egy mondat a Szentírásból. Hírek.

VASÁRNAP

- 17.30: Műsorismertetés
- 17.40: KIS LAK A PRERIN — „A faluban” (Színes)
- 18.32: „HAZAMENNI” (IV)
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „SZÜLFÖLDEM” — Természetről, tájról és életminőségről, levezeti: Mair Sálév.
- 20.50: Kirándulási tanácsadás
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.30: „AMI A HIREK MÖGÖTT VAN” — Aktuális kérdésekről
- 22.05: LOU GRANT — „A nyereség veszélyben” (Színes)
- 22.50: PÁRBESZED
- 23.25: BENSON — „Katonai behívó” (Színes)
- 23.50: Egy mondat a Szentírásból. Éjféltől — híresszefoglaló.

HETFO

- 17.30: ZENES MŰSOR GYEREKEKNEK
- 17.50: IZLES DOLGA — „William dolgozik”
- 18.15: AZ ŰR UTTORÓI
- 18.32: SPORT
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „EZ A TITKOM” — Fejtörőjáték, levezeti: Tuvia Cafir.
- 20.30: „NYOLC ES FEL” — Kulturális és művészeti magazin
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.30: „A TÖRVÉNY ELŐTT” — A rabbinikus bíróság előtt folyó tárgyaláson ez uttal az egyik fél kártérítést követel barátjától, mert vesztett a tőzsdén
- 22.35: SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR — Slovo Arci régi és újabb dalaiból. Közreműködik még: Szása Argov, Dudu Topáz és Gary Eckstein.
- 23.30: Egy mondat a Szentírásból. Éjféltől híresszefoglaló.

KEDD

- 17.30: TARKA MŰSOR GYEREKEKNEK (Színes)
- 18.00: „GYORSABBAN, MAGASABBRA, ERŐSEBBEN” — Sportműsor az ifjúságnak
- 18.32: RAJZFILMEK
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: TŰZOSZLOP (XIII) — „Pusztulás és hősiesség” (1942—43) — A náciak súlyos vereséget szenvednek El Alameinnél és Sztálingrádnál, de az európai zsidóság sorsa megpecsételődött. Miután a lengyel zsidóság hiába remélte segítséget Amerikától, 1943 áprilisában kifő a varsói gettó-lázadás Miért tűrte a felvilágosult világ a zsidók megsemmisítését? A cionista mozgalom megtette-e mindent a zsidóság megmentéséért? Erről is szó lesz a filmben. (Színes)
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.30: KOL-BO-TEK

- 22.00: „ROSS EVANS TÖRTÉNETE” Dráma a „Karuszék Színház” művészei előadásában. A film egy fiatalemberrel szól, aki egy nagyon furcsa és meglepő munka-ajánlatot kap. (Színes)
- 22.25: „KÜLSŐ CSILLAGOK” — Műsor Nátán Alterman költő halálának 10. évfordulójára, Dán Méron professzor ismerteti Alterman műveit, amelyekből előad: Ráchel Márkus és Záhárír Chárfifáj. A megzenésített verseket énekl: Nurit Gálon, Dáni Gránót, Dáni Katz, Sandra Johnson és Ora Zitner.
- 23.25: Egy mondat a Szentírásból. Éjféltől — híresszefoglaló.

SZERDA

- 17.30: TARKA IFJUSÁGI MAGAZIN
- 18.15: AZ ŰR UTTORÓI
- 18.32: Billy és Willy
- 19.00: Sport
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „KILÁTÓ” — Tudományos és technológiai magazin, levezeti: Jákov Sáhám professzor és Milka Lámdán
- 20.30: „ARCHIE CSÁRDÁJA” — „Barnie és a prostituált”
- 21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
- 21.30: MOKÉD
- 22.00: „ÓRIÁS JACK” — Western-film, amely egy föld birtokosról szól, aki igyekszik megtalálni unokája elrablóját — Főszereplők: John Wayne, Maureen O'Hara, Richard Boone, Pat Wayne és Chris Mitchum (Színes)
- 23.35: Egy mondat a Szentírásból. Éjféltől — híresszefoglaló.



1981. március 26, csütörtök 5741. adár-bét 20.

I. MŰSOR

- 7.07: Reggeli koncert, 11.15: Elemistáknak, 12.05: Történelmi felvételek, 13.00: Könnyű és klasszikus, 14.10: Gyerekeknek, 15.25: A heti Szidra, 16.05: Bartók-művek, 17.35: Oléknak, 20.10: Zongoraszámok, 20.30: A jeruzsálemi szimfónikus zenekar hangversenyének közvetítése, — 23.00: Hangjáték, 0.10: Miniatűrök, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

- 8.10: Reggeli zenés magazin, — 12.05: Helyek és emberek, 12.30: Utinapló, 14.10: Szórakoztató műsor, 16.10: Kérdés-felelet, 17.10: Utinapló, 18.05: Az idős ember világa, 19.45: Sport, 20.10: Párbeszéd, 21.05: Héber dalok, 22.30: A Mákkábi Tel Aviv — Sinudyne Bologna kosárlabda mérkőzés közvetítése Strassbourgból, 0.10: Egymás között, 0.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIOJA

- 9.05: Eppen most, 11.05: Izráeli tél, 14.05: Kettőtől négyig, 16.05: Délután négykor, 17.50: Sport, 18.05: Közgazdaság, 19.05: Héber slágermaradé, 21.00: Szabadegyetem, 22.05: Klasszikus számok, 23.05: Rádióvíta, 0.05: Éjjeli madarak 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig

1981. III. 26.

מבול של שבתות

סכנת שיתוק מאיימת על כמה ענפים של משק המדינה בגלל ריבוי השבתות. חלקן פראיות שחזרו על עצמן מדי שבועיים שונים. החמורה מכולן היא איום עובדי המסמרות בחברת החשמל. שעלול לשחק או לרדם נוק למעט כל פעולה כללית מסודרת.

אך לא פחות מסכנת הכרות העצומים של עובדי דואר הנדסה שגרמי ההפסקת שירותי התלבושת לעיתים כבר אומלל. מורה בענינו גם התנהגותם של העובדים בבתיהדין הרבניים. הרבועים השווים את שבתם ותנאי עבודתם לעובדי בתי המפעל החיוניים.

גם חברת ההחברה "הן" אירגנה "אם" פית הסברה" בזמן העבודה של חבריה על השבון ציבורי הנסיעים בטענה שהן מוסכמים לכן לא קיימו את הבטחותיהם שהגנו להם להגדרת התמיכה מאוצר הד

כל התפוצות האלה קשורות בהחלוח המהקרבות דבר ששאפויו את חי העיבור של ישראל. כמעט טבעי הדבר. שמפעלים מרופסוליסטיים. חברת החשמל או חברות ההחברה מנסים להגן את כוחם בתקופה זו ובדרך כלל מצליחים להשיג את מביי. קשב. יש להחשוב שגם הפנס יצליחו בכך.

סזטראַקְזױן

A megbénulás veszélye fenyegeti a nemzetgazdaság néhány fontos ágát a sztrájkok elszaporodása miatt, amelyeknek egy része vadsztrájk, és amelyeket különböző szakszervezeti csoportok rendeltek el. A legsúlyosabb ezek közül a Villanytársaság szakmájdolgozóinak szankciója, ami meg tudja bénítani, vagy súlyos kárt tud okozni minden rendezett gazdasági tevékenységnek.

De nem kevésbé veszélyes a posta technikai dolgozói által kezdeményezett szankciózás, amelynek következtében tegnap szüneteltek a rádió és a televízió adásai két órán keresztül. Furcsának tűnik szemünkben a rabbinikus bíróságok dolgozóinak szankciója: ugyanolyan fizetést és munkafeltételeket követelnek, mint a vidéki bíróságok dolgozói.

A Dán közlekedési vállalat is „felvilágosító gyűléseket” szervezett a sofőrök munkaidejében, az utazó közönség kárára, azzal az indoklással, hogy az erre illetékesek nem teljesítették ígéreteiket támogatás nyújtására az államkasszából.

Mindezek a tünetek a közelgő választásokkal kapcsolatosak, ami jellemző az izraeli közéletre. Szinte természetes, hogy monopolisztikus vállalatok — mint a Villanytársaság vagy a közlekedési kooperatívák — ki akarják próbálni erejüket ebben az időszakban, és általában sikerül elérniük céljaikat. Attól lehet tartani, hogy ezuttal se vallanak kudarcot.

Uj árleszállítások

A pénzügyminisztérium 15-20 árucikk forgalmi adóját szállítja le olyan mértékben, hogy az árak 15-20 százalékkal legyen olcsóbb. Szó van autókalkatrészekről, italokról, kenyérpírtó készülékekről, villamos borotvakészülékekről, továbbá kozmetikai szerekéről, pozitív gépekről, hangszerekről, drága mosógépekről és hasonlóról. Mérlegelik, hogy ellenőrzés alá helyezik a felsorolt árak egy részét, annak biztosítására, hogy az olcsóbb ár eljusson a fogyasztóhoz.

UJ KELET FÜGGETLEN NAPILAP
7770 Tel-Aviv. Hárákevet 52
Tel. 330011

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. — Kéziratokat nem áruunk meg és nem adunk vissza.

A LEGNAGYOBB PÉNZUGYI TRANZAKCIÓ:

A Granit befektetési vállalat megvásárolja a Sonolt és a Supergast 50 millió dollárért

A Bank Hápoálim pénzeli az ügylet egy részét

A Granit befektetési vállalat kedd este New Yorkban opciós megállapodást írt alá a Sonol bezinállomási-hálózat, valamint a Supergas vállalat megvásárlására, 50 millió dollárért. A tranzakció egy részét a Bank Hápoálim finanszírozza, kölcsön formájában, amely nem hosszú lejáratú. Egyes hírek szerint a hitel 45 millió dollárt tesz ki.

A Sonol, amely Izrael benzinszükségletének 25 százalékát látja el, családi tulajdon és a Belco vállalatot is birtokolja, amelyet a new-yorki tőzsdén jegyeztek be. A Belco sorozatos kőolaj-furásokot hajtott végre Dél-Amerikában, főként Peruban.

A Granit a vállalatok részvényének 74 százalékát veszi át, míg a fennmaradó 26 százalék amerikai befektetők birtokában marad. Közöttük van Sam Neeman amerikai zsidó tőkés, aki társa a Granit befektetési vállalatnak is.

Jóllehet, a szerződést már aláírták, nem biztos, hogy a megállapodás szellemében lesz végrehajtható. Arthur és Robert Belbart, a Belco tulajdonosai azzal a kéréssel fordultak az izraeli kormányhoz, hogy kisebb tőke-szaporodási adót vessenek ki a vállalatra, hivatkozva arra a megállapodásra, amely az Egyesült Államok és Izrael között fennáll a kétszeres adókiegészítés megakadályozására. Ez a megállapodás ugyan még nincs érvényben, mert az amerikai kongresszus még nem hagyta jóvá, de a kérelmezők arra hivatkoznak, hogy 9 millió dollárral kevesebbet kellene fizetniük, ha a Sonol

olaj-furások megkezdését is Izraelben.

A tranzakció létrejöttében fontos szerepet játszott Záchárjá Druker haifai építkezési vállalkozó és Smuél Danker, az átlítósó-pároló vállalat tulajdonosa. Március 2-án a legnagyobb titokban utaztak Amerikába és két héttel ezelőtt tértek vissza, hogy a Bank Hápoálimmal megtárgyalják a finanszírozás feltételeit. Egyébként a Granit New Yorkban 500.000 dollár előleget adott a 30 napos opcióra. Ez idő alatt felülvizsgálják a tranzakció még rendezetlen problémáit.

NINCS VEGE MÉG?

PÁRIZS. — A franciaországi zsidó szervezetek közös beadványt intéztek a hatóságokhoz és magyarázatot kértek azokkal a hírekkel kapcsolatban, melyek szerint tovább őrzik a rendőrség titkos levéltárában a náci megszállás idején a zsidókról összegyűjtött névsorokat és adatokat. Egyes nagyvárosokban Franciaország felszabadításának másnapján megsemmisítették ezeket az adatokat, most azonban kiderült, hogy a legtöbb helyen gondosan megőrizték azokat. A nyugtalanságra az az értesülés adott okot, hogy a francia hatóságok nyilvántartást akarnak készíteni a Franciaországban élő idegenekről. A Vichy-kormány idején a zsidókról, mint idegenekről készítették nyilvántartást.

Az Uj Kelet totó-tippjei

- A hétén még szünetelnek a labdarúgó Nemzeti Bajnokság és az Országos Liga mérkőzései, így a totó-szelvényen újra az angol liga játékaire kell tippelnünk — A részletes program:
- 1. ARSENAL — LIVERPOOL. Kiegyenlített játék várható a két elcsapat között, és miután egyikük sem küzdhet a bajnoksáért, minden eredmény lehetséges. Tippünk: X, 1, vagy 2.
- 2. ASTON VILLA — SOUTH-HAMPTON. A második helyezett „Villa” jobb és favoritja a meccsnek: 1.
- 3. COVENTRY — TOTTENHAM. A Tottenham jobb (8. helyen áll 38 ponttal), de ezt kiegyenlítheti a hazai pálya előnye: X.
- 4. CRYSTAL PALACE — LEEDS. — Itt a vendégegyüttes számíthat győzelemre az utolsó helyezett ellen: 2.
- 5. IPSWICH — SUNDERLAND. Annak ellenére, hogy a listavezető a múlt héten vereséget szenvedett, most mégis biztos győzelemre számíthat otthonában a 14. helyen álló Sunderland ellen: 1.
- 6. MANCHESTER CITY — BRIGHTON. A „City” valamivel jobb, hazai pályán is játszik, tehát győzelme valószínűbb: 1.
- 7. MIDDLESBORO — WEST BROMWICH. — A vendécsapat esélyesebb, a hazaiak legfeljebb egy pont megszerzését remélhetik: 2, vagy X.
- 8. NOTTINGHAM — NORWICH. Minden más eredmény, mint a klasszissal jobb Nottingham győzelme a kiesésre álló Norwich ellen, meglepetésnek számítana: 1.
- 9. STOKE CITY — BIRMINGHAM. Egyenlő játékerővel rendelkező ellenfelek küzdelme pont osztozkodással végződhet: X.
- 10. WOOLVES — LEICESTER. A „farkasok” otthonukban „fel falják” ellenfelüket: 1.
- 11. EVERTON — MANCHESTER UNITED. - Izgalmas meccs várható a két jóképességű együttes között, mi döntetlent tippelünk: X.
- 12. BOLTON — WESTHAM. A B-ligában játszik most mind a két csapat, találkozájukon nagy küzdelem és talán pontosztokodás várható: X.
- 13. NEWCASTLE — CHELSEA. Ez a két együttes is valaha jobb napokat látott az első ligában; most a hazaiak esélyesebbek: 1.

MÁ

A MIFÁL HÁPÁJISZBAN

500.000
(5 מיליון ₪)

500.000 SEKEL (5 millió font) a főnyeremény a Mifal Hápájisz sorsolásán

HABIMA
Tel Aviv, március 26. csütörtök 20.30
A kisteremben **AZ ANARCHISTA**
Áskelon (Ráchel) **AZ ARULAS ARNYEKABAN**

A NAGYVILÁGBÓL

PROZIT!

Az angol egészségügyi minisztérium felmérést készített az alkoholizmus terjedésével kapcsolatban. A szakértők kimutatták, hogy a legtöbb tömény szeszitalt a vállalatvezetők és a különböző pénzügyi szakemberek fogyasztják. Utánuk következnek sorrendben a szeszitalokat árusító kereskedők, vendéglősök. Bosszantóan „jó helyezést” értek el az újságírók, artisták, katonák. Meglepő, hogy a túlzott alkoholfogyasztásról nevezetes tengerészek csak egy hellyel előzték meg... az orvosokat. Vízet innak fel és bort isznak?

RAVASZKODÁS

BONN. — Magasrangú szovjet diplomaták által vezetett küldöttségek váltják egymást Bonnbán, s megpróbálják rábeszélmi Nyugat-Németországot, hogy támogassa Brezsnjevnek a pártkongresszuson elhangzott javaslatát — újabb rakéták Európában való felszerelésének időleges beszüntetésére. Köztudomású, hogy a NATO 1983-tól kezdve merikai hozsútávú rakétákat szándékszik elhelyezni főleg Nyugat-Németország területén. A Szovjetek az utóbbi években 150 SS-20 típusú, több atomrobbanófejjel ellátott rakétát helyeztek állásba Európában, de azt állítják, hogy ettől nem változott az egyensúly, mert visszavonták az SS-4 típusú rakétákat, amelyeket annak idején az Egyesült Államok által Európába hozott rakéták egyensúlyozására használtak fel. — A Kreml szerint a nyugatiak „lényegében” változtatják meg a helyzetet, ha az SS-20-hoz hasonló rakétákat szerelnek fel nyugateurópai államokban, mert ezek nemcsak a szovjet városokat semmisíthetik meg, hanem rendkívül pontos célzókéességüknek köszönhetően, azokat a szovjet rakétabázisokat is, amelyek létezése lehetővé tette a SALT-egyezmények megkötését. A nyugati stratégiák viszont úgy vélik, hogy a szovjet SS-20 rakéták támadóhadműveletekre alkalmasak s elérhetik a NATO legfontosabb egytonai létesítményeit. Az előző, az SS-4 típusú rakéták csupán az

FOLYTATÓDIK...

DZSAMENA. — Súlyosnak minősített harcokra került sor Csád északi részében. Hisené Habré, volt hadügyminiszter csapatai és a kormánycsapatok között, amelyeket líbiai katonákkal erősítettek meg. Mint ismeretes, Csádban több évig tartó polgárháború folyt az államelnök és a hadügyminiszter csapatai között, s ennek a harcnak Líbia beavatkozása vetett véget. Gádafi hadserege tankokkal és tüzérséggel szétlőtte a fővárost, Dzsamehát és Hisené Habré hívei az ország északi részébe menekültek. Az új kormány elszívte jelentette be a „felkelők” teljes felszámolását, mert a múlt héten lezajlott csatát bizonyítja, hogy Habrének sikerült ismét csatasorba állítani katonáit. — Az összetűzés után mindkét oldalról jelentős veszteségeket jelentettek. Több, mint 30 ezer csádi menekült embertelen körülmények között él szüdhadműveletekre alkalmasak s elérhetik a NATO legfontosabb egytonai létesítményeit. Az előző, az SS-4 típusú rakéták csupán az

Mély fájdalommal jelentjük drágánk

SOSANNA FEUERSTEIN 71

szül. ROTMANN

elhunyta.

A gyászmenet ma, csütörtökön, 1981 március 26-án d.u. 1.30 órakor indul az Ohel Jiechák templomtól, Sikun Jiszgáv, Tel Aviv, a kirját-sauli temetőbe. Sívát ülünk: rehov Lipa 13, Sikun Jiszgáv, Tel Aviv. Külön autóbusz áll a gyászoló közönség rendelkezésére.

GYÁSZOLJÁK: FERJE, LÁNYA, VEJE, UNOKÁI ÉS A ROKONSÁG

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett nagybátyánk

BERGER LAJOS 71

Ujvidék — Haifa

102 éves korában elhunyt.

Temetése ma, csütörtökön, 1981 március 26-án délután 2 órakor a haifai új, kfar-számiri temetőben.

Találkozás a temető főbejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Fájdalommal jelentjük, hogy férjem, apám

SALZBERGER IMRE 57

elhunyt.

Temetése ma, csütörtökön, március 26-án d.u. 2 órakor lesz a choloni temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD